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Nome:__________________________  Cognome:________________________
Matricola:___________________________
Le risposte devono essere giustificate, pena la non validità della risposta.

Esercizio 1 (3pt) 
Esporre sinteticamente quali sono le istruzioni, viste a lezione, ricorrenti nella formulazione degli algoritmi.

Risoluzione
Esercizio 2 (5pt) 
Si scriva un programma, usando i costrutti visti a lezione, che stampa la somma dei soli numeri pari contenuti nell’array di interi vec passato come parametro.

function somma(int[] vec)

Risoluzione

Esercizio 3 (3pt) 
Dopo l’esecuzione del seguente frammento di codice 
  int a = 2; 
 int b = a / 2;
  a += b;
esporre in maniera esauriente (spiegandolo) quale è il valore di a e perché.
Risoluzione

Esercizio 4 (3pt) 
Si assuma il seguente schema per una base di dati:

Studente(matricola, nome, cognome, codice_esameS)

Esame(codice_esameE, docente, programma, nome_esame)

Si esprima in SQL ciascuna delle seguenti interrogazioni:

a) Selezionare il programma dell’esame tenuto dal prof. Caio Sempronio
b) Selezionare il nome e il cognome dello studente con matricola 243566
c) Selezionare il nome dei docenti degli esami sostenuti dalla matricola 226752
Risoluzione

Esercizio 5 (3pt) 
Dato il seguente numero binario 1101011 quali tra i seguenti numeri ne e’ la rappresentazione nel sistema decimale:

· 112

( 65
· 57

( 107
Risoluzione

Esercizio 6 (3pt) 
Data la seguente grammatica 
	T
= {b,c,d}


NT 
= {S,A}


Start 
= {S}


	S::= bSc | A
A::= bc



dire quale/i delle seguenti stringhe appartiene al linguaggio:
bc, bbbccc, bbccb
Risoluzione
Esercizio 7 (3pt) 

Dato il seguente frammento di codice: 
            function semplice(int[] vecNum, int n )

{
       int s=0;
       for ( int i=0; i < vecNum.length; i++)

  {
          s = vecNum[i];


if(s ( n) 


{



  Stampa(s);


  n -= s;



}

  }

  Stampa(n);

}

Esporre per ogni iterazione quali sono i valori delle variabili (s, i, n) e il comportamento dell’algoritmo con vecNum = {2, 34, 54, 72, 5} e  n = 45
Risoluzione
Esercizio 8 (3pt) 

Dato il seguente codice individuare gli errori.
<body text="#00HH00" > 

<p align="center">

<font color="#FF6600">

<b>la salsa 
</font>

</b>

 <p align="left">

  <img src="..\Immagini\Salsa1.jpg"  height =20%" align="top" >

 </p>

<table>

  <table borderline="8">

  <tr><td> La salsa e i balli latino americani...un ..</font>

 </table>

</body>

Risoluzione
Apporre accanto al errore la versione corretta.

Esercizio 9 (4pt) 

Indicare quale/i dei seguenti frammenti di codice stampa il numero 2 nell’ipotesi che:

int x=4, y=7;

· if (y > 0)  then Stampa (x);
· if((x == 0) || ((y < x+ 5) && (y != 7)) Stampa(y-5);
· if( x > y ) then Stampa(2);

else {x--; Stampa( y - x);}
· if ( (x !=0) && (y > x) ) then Stampa(y-x);
Risoluzione
Esercizio 10 (3pt) 

Descrivere brevemente quali sono i tre standard, visti a lezione, per quanto riguarda la codifica dei caratteri.
Risoluzione
Esercizio 11 (3pt) 
Quale/i tra le seguenti affermazioni è/sono false ?

· Il processore preleva dalla memoria delle istruzioni e le esegue

· Ogni processo durante la sua “vita” alterna gli stati di pronto, esecuzione, e transizione 

· Comprimiamo un file per risparmiare tempo quando lo spediamo in rete
